

Murcia

El Liberal

Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes

En el resto de España: 5 pesetas trimestre

25 ejemplares 75 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID-BARCELONA-BILBAO-MURCIA Y SEVILLA

Redacción, Oficinas y Talleres
1, CRÉDITO PÚBLICO, 1,

Número suelto 5 céntimos

EL LIBERAL en Murcia

DE EL PERIÓDICO DE MAYOR CIRCULACION EN TODA LA REGION DE LEVANTE Y EL DECANO DE LA PRENSA DIARIA LOCAL

CUATRO EDICIONES DIARIAS
MURCIA—CARTAGENA—ALICANTE—LORCA

Teléfono, número 91

EL PROBLEMA MUNICIPAL

Opiniones autorizadas

La crisis económica porque atraviesa el Ayuntamiento y el interés local que entraña la resolución de tan importante problema, base indiscutible de la prosperidad de Murcia, nos ha movido a solicitar la autorizada opinión de los nuevos concejales que forman el Consejo municipal.

Con ellas sabrá el pueblo murciano los propósitos que animan a los que son sus genuinos representantes desde el día primero del actual y la opinión que cada uno sustenta respecto a tan importantes asuntos como tienen que solventar en la Casa del Pueblo.

A continuación publicamos las referidas opiniones de aquellos concejales, a los cuales agradecemos el haber correspondido atentamente a nuestros requerimientos.

Señor Director de EL LIBERAL.
Presente.

Muy señor mío y distinguido amigo: Contestando a su atenta invitación, he de manifestarle que mi opinión sobre las necesidades actuales del Municipio, es la de hacer cuantas economías sean compatibles con el buen orden en la administración e impulsar enérgicamente la cobranza de los derechos y arbitrios establecidos, para poder cumplir con regularidad las obligaciones contraídas; en una palabra, reconstituir a toda costa el crédito de la Corporación. Esto es de verdadera urgencia, tanto que si se puede realizar, será una base sólida para edificar en el porvenir las diferentes mejoras de que tan necesitada se encuentra nuestra querida Mureta.

Quedo de usted atento y s. s. que a. m. b., José Clemares.

Murcia Diciembre 1911.

Sr. D. Pedro Jara Carrillo.

Muy señor nuestro y de nuestra consideración más distinguida: Correspondiendo a su atenta invitación, tenemos el gusto de manifestarle, que para conjurar la honda crisis económica de que se halla afectado nuestro Ayuntamiento, entendemos que necesitan sus concejales poseer en grado sumo las cuatro virtudes cardinales: o sea, la Prudencia para evaluar, la Justicia, para repartir, la Fortaleza, para recaudar y la Templanza para invertir.

En el orden administrativo opinamos, que una buena organización debe estar inspirada en sanos y elevados principios, que como los diez mandamientos, se encierran en dos; en cumplir y hacer que se cumpla la ley, sobre todas las cosas y en amar el bienestar del prójimo como el de uno mismo.

Con nuestro afectuoso saludo, enviamos a usted el testimonio del respeto y consideración que merece a sus aflijidos, y s. s. q. b. l. m., José Ledesma, Laureano Albaladejo, Diego Salmerón, Joaquín Amo, José María Solís, Luis Séiquer, Daniel Ortiz, Antonio Arnaldos, Vicente Jara, Manuel Valenciano y Manuel Pérez Bortoluci.

Sr. D. Pedro Jara Carrillo.

Cuando voy a acometer una empresa me provee de voluntad más bien que de programa, porque cuando éste no es una negociación de sí mismo, equivale a prejuzgar las circunstancias que están por venir, y suele significar alarde de vanidad incompatible con la modestia de los propios merecimientos. Además yo he de procurar una solución distinta en cada caso y un programa no puede ser casuístico; y decir que me propongo el bien y la prosperidad del Municipio, no demuestra aptitudes especializadas porque es una aspiración común a todos.

Alcalde saliente y entrante y nuevos concejales



Las fotografías de izquierda a derecha corresponden a los señores siguientes: 1. Alcalde saliente D. Enrique Guillaumon. 2. D. Manuel Clavijo. 3. D. José Guillaumon. 4. D. Diego Salmerón. 5. D. Rosendo Ferrán. 6. D. Luis Pardo. 7. D. Vicente Jara. 8. D. José Ledesma. 9. D. Joaquín Amo. 10. D. Luis Séiquer. 11. D. Manuel Valenciano. 12. D. José María Solís. 13. D. Wenceslao Carceller Peña. 14. D. José Martínez Torres. 15. D. José Baeza. 16. D. José Serrano. 17. D. Daniel Ortiz. 18. D. José Lorca. 19. D. Antonio Arnaldos. 20. D. Laureano Albaladejo. 21. D. Mariano Jover. 22. D. José Clemares, alcalde de Murcia.

Sin embargo se puede adelantar que será preciso reconstruir la economía municipal para nivelar el activo y pasivo de su presupuesto; pero no tanto economizando per se, como por la creación de fuentes de riqueza y fomento de la ya creada; lo cual no quiere decir que abandonaremos el propósito de armar la voluntad con garfios para extraer y arrojar las cifras ilusorias que como virus gangrenoso le infestan y corroen. Pero todo esto sin premura y con paciencia, que a mal grave no cabe curación rápida y a varios años de enfermedad no le bastan algunas semanas de convalecencia.

De todos modos la empresa es muy difícil, pero para verla realizada, se le será suficiente contar con una iniciativa para cada momento, para cada circunstancia una afirmación y con una solución para cada problema, considerando el consejo de todos, pero manteniendo con valor nuestras convicciones y las de la opinión política que nos designó para este puesto de honor. —Mariano Jover.

Señor director de EL LIBERAL.

Amigo Jara: Creo sinceramente que con buena fe, buena voluntad y buena administración llegará la Hacienda municipal a reorganizarse y conseguir tener el Ayuntamiento el esplendor que necesita. Mis esfuerzos se unirán siempre al que sustente el buen deseo de restablecer el crédito de la Casa de todos. —José Martínez Torres.

Sr. don Pedro Jara Carrillo, director de EL LIBERAL.

Muy Sr. mío y estimado amigo: Me pide V. unas líneas que expresen mi concepto sobre las necesidades de este ayuntamiento, y hay en tal requerimiento un espíritu de acendrado amor a Murcia, que, contra mi costumbre, poco abierta a exhibiciones, no puedo menos de otorgársela de muy buen grado, sintiendo únicamente que no puedan presentar una colección de éxitos satisfactorios en beneficio del interés público y de la deplorable situación del Erario municipal.

La penuria de las haciendas municipales es casi general en España, y contando con este factor es imposible acometer grandes empresas, ni intentar trascendentales reformas.

Así se explica que, descontando una media docena escasa de municipios, el resto atraviesan una crisis tan lamentable como la que aquí deploramos todos, sin dejar de hacer cumplida justicia de honorabilidad y honradez a las distintas personalidades que han pasado por la casa grande como la llaman muchas veces dentro y fuera de nuestra patria.

¿Se puede achacar concretamente a errores personales tal desbarajuste? De ningún modo. Es un obligado balance, en el que, contando con pocos recursos, no se pueden soportar grandes cargas, sin que sobrevenga el déficit. Por eso, a mi humilde entender, la gestión urgente, apremiante, que hay que realizar por amor de Murcia y de su progreso ulterior, es la de una prudente nivelación, de un perfecto equilibrio entre las obligaciones y las facultades municipales; pero en forma tal, que no haya un solo compromiso contraído, sin el posible e inmediato cumplimiento, que no se realice una empresa sin contar antes con todas las garantías necesarias para su realización. Y así, con este control de que la culta y oportunista administración inglesa nos ha dado ejemplo, consolidar poco a poco el crédito del municipio, sin cuyo requisito es tarea de ensueño intentar grandes ni aun medianas mejoras.

Habrán adivinado V. señor Jara, que la labor de los nuevos concejales no puede, por desgracia, ser más modesta, inspirada en aras del interés de la ciudad. Nada de programas de relumbro que no se cumplen, y si se hace algo es a costa de privaciones y aún de lágrimas de modestísimos ciudadanos. Ninguna administración previosa puede ni debe desatender a sus órganos o elementos indispensables sin que se resienta el ejercicio de austeras funciones; a nadie puede exigirse celo en el cumplimiento de su deber sin la correspondiente recompensa, por lo menos, en la puntualidad del pago estipulado. Así que, la satisfacción de los haberes de los empleados municipales con la oportunidad debida, y la posible en el devengado, será una de mis preferentes aspiraciones como concejal, y finalmente como resumen de todas ellas, procuraré la reconstitución financiera como medio a responder de los servicios de Policía urbana, higiene y Sanidad pública, etc. etc. pro-

curando la difusión de la cultura, bases todas de la grandeza de los pueblos modernos.

Si consigo contribuir a esta obra modesta, si, pero positiva, creé por haber respondido a mi condición de modorata y a la confianza que inmediatamente me dispensaron los ilustres jefes; pero nada me envanece, tanto, si puede envanecer el deber cumplido, como la ejecutoria de mi sincero y ferviente amor a Murcia.

Quedo muy devoto y obligado amigo y s. s. q. b. s. m. Wenceslao C. Peña.

Señor director de EL LIBERAL. Por mi profesión de comerciante suelo clasificar a los hombres en dos grandes grupos: los que pagan y los que no pagan.

Esta doctrina la apliqué también a los Ayuntamientos.

No tengo otro programa que el que ha expuesto el señor alcalde en su discretísimo discurso de toma de posesión. Mi cargo de Síndico es pasivo a diario, lleva consigo funciones especiales, la más importante de las cuales se cifra en su informe que la ley hace ineludible para la discusión del presupuesto; y el que correspondió al año 1912 ha sido ya aprobado por el Ayuntamiento anterior.

No quiero esto decir, que yo renuncié a toda iniciativa en los asuntos que abarca la administración municipal. Haré uso de ella con la frecuencia que el patriotismo reclame y con la parquedad que la humildad en mi condición consienta; pero mi deber principal y mi propósito más firme se cifran en apoyar resueltamente las iniciativas del alcalde. —Rosendo Ferrán.

Señor director de EL LIBERAL. Estimo que es necesario:

- 1.º Restaurar el crédito del Ayuntamiento.
- 2.º Encauzar su administración procurando que los ingresos sean efectivos; y
- 3.º Una vez conseguido los anteriores prestar la debida atención al saneamiento, cultura y embellecimiento de la población. —Luis Pardo.

Sr. D. Pedro Jara Carrillo. Yo no puedo ofrecer iniciativas a la Corporación, porque me creo insuficiente para ello; pero amante del pueblo, porque del pueblo soy, yo

aceptaré el puesto que se me designe para garantizar con toda mi voluad los intereses, la salud y la prosperidad de los murcianos. —José Serrano.

Barcelona

(POR TELÉGRAFO)

La función del Liceo

Madrid 7 (1 mt.)

Comunican de Barcelona que en la función del Liceo a beneficio de los soldados de Melilla se recaudaron mas de 4.000 duros.

La emigración

Durante el mes de Diciembre la Junta de emigración ha autorizado el embarque de 2.660 personas que emigraran, en su mayoría a la Argentina Cuba y Brasil.

Muerte repentina

Ayer mañana salieron las oficiales del taller de sastrería que en la calle de los Apóstoles tiene don José Amorós, acompañadas de la esposa de éste, hacia el camino de Churra, con objeto de presenciar la fiesta de Reyes.

En dicho camino y en el establecimiento de Paço Teodoro, almorzaron una poca longaniza, regresando a la población a las once.

La maestra los dijo que se retiraran cada una para su casa, y ellas, gente joven, pidieron a ésta ir al camino de Alcantarilla casa de su primo don Ricardo Asensio, trasladándose todos en un tranvía a dicho sitio.

Entre las diez jóvenes, iba Rosario Fernández Salvador, de 20 años, soltera, domiciliada en una de las casas que hay al final de la calle de la Gloria, tan contenta y alegre como las demás.

Cuando descansaron un poco casa del señor Asensio, marcharon hacia la vía dando un paseo; sintiéndose rápidamente indispuesta Rosario.

Sus compañeras fueron a dar conocimiento a su maestra y cuando ésta llegaba donde la joven se encontraba, ésta en un estado tal de gravedad que trasladada casa de su primo, dejó de existir a los pocos momentos.

Del hecho se dió cuenta al Juzgado, trasladándose inmediatamente al lugar del suceso, el actuario señor

Marín y el alguacil Martínez, los que accediendo a la petición de la familia fué trasladada a su casa para que en la mañana de hoy sea conducida al depósito de autopsias de N. P. J.

LA CAUSA DE CULLERA

(POR TELÉGRAFO)

Escrito del fiscal

Madrid 7 (1 mt.)

Se ha publicado el escrito del fiscal del Supremo de guerra sobre la causa de Cullera.

Las penas que pide son, como se dijo, tres penas muerte para el Chato Cuqueta, y una para cada uno de los procesados Anstina, Francisco Jimeno, José Ochera, Valeriano Martí, Jimenez Malenda y Cecilio San Félix.

Cadena perpétua para Francisco Colubi, Adolfo Salem, Fernando García, Juan José Ruano, Manuel Palero, Salvador Cabanos, Juan Gregori, Bautista Iborst, Antonio Caset, Vicente Bou y Nemesio Sapiña.

LA NIÑA
FUENSANTA RIVERA MUÑOZ

Ha subido al cielo
A LOS 3 AÑOS DE EDAD

Sus afligidos padres
D. Juan Rivera Abellán
y Doña Carmen Muñoz,
hermanos y demás familia,

Al participar a sus amigos tan sensible pérdida ruegan asistan a la conducción del cadáver, que se verificará desde la casa mortuoria al cementerio de Ntro. P. Jesús, a las tres de la tarde del día de hoy.

Murcia 7 de Enero de 1912.

Casa mortuoria: González Adad, 27.—No se reparten esquelas.

Cartagena al día

INFORMACIÓN POSTAL, TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

Por los niños delincuentes

EL LIBERAL, en una crónica salida de la pluma de un verdadero artífice en la literatura, plantea en su número del viernes un problema social de indudable trascendencia y cuya solución está encomendada por igual a los encargados de aplicar firmemente los severos artículos de nuestras leyes penales y a los que llevamos esculpido en el corazón otro código menos riguroso y de una benignidad más consoladora, inspirado en sentimientos de piedad infinita, hacia esos desdichados seres abandonados que delinquen con la misma inconsciencia con que ejecutan todos los actos de su vida.

El hecho, motivo de la crónica no puede ser más vulgarísimo, tanto que ese mismo relato, lo veremos a diario en las columnas de todos los periódicos, pero los escritores, constituyen una dolorosa excepción en los anales de la criminalidad.

No se trata de hombres caldeados en la atmósfera de la delincuencia y formados en la escuela de todos los crímenes, se trata de pequeños seres infantiles, para los cuales guardamos cariñosas y frases de ternura, que han comenzado a recorrer con insegura planta la escabrosa senda del delito, quizá despojados de la mancebia y del presidio, a los cuales podemos con un pequeño esfuerzo, arrancar todavía de ese medio morboso en el cual viven y se desarrollan sus instintos e inclinaciones.

Miguel Pelayo, con su altruismo tanto más encomiable, cuanto es muy poco frecuente en estos tiempos de grosero materialismo nos indica con trazos vigorosos la forma para conseguir tan redentora obra; al pedagogo y al higienista corresponden de lleno lo más arduo de la solución del problema, a todos nos compete ayudarles con el esfuerzo de la voluntad y alentarles con el ejemplo.

No olvidemos que en esos seres infantiles se están elaborando quizás los criminales de mañana y que es más fácil extirpar el mal en sus comienzos, que proceder más tarde a la amputación del miembro gangrenado cuando la lesión haya invadido todo el organismo.

Es conveniente dar un punto de tregua a las pequeñas luchas de ramera política, ocupándonos algo de esta labor de saneamiento e higiene social.

Joaquín E. Romero.

Por los niños pobres

Ayer tarde, en la Peña Conservadora, se llevó a cabo el reparto de juguetes a los niños pobres, por iniciativa de los distinguidos jóvenes que forman en las huestes del partido.

A dicho acto concurren elegantes damas y bellísimas señoritas, las cuales hacen a los pequeños desvalidos de la suerte, la ofrenda de unos pequeños juguetes que los pobres niños recogían muy contentos y regocijados.

La guerra italo-turca

(POR TELEGRAMA)

CONSTANTINOPLA

Agitación política

Madrid 6 (2 t.)

Con motivo de las noticias que se reciben de la guerra, reina extraordinaria agitación política, temiéndose graves desórdenes.

Los viejos turcos que forman el partido conservador preparan un levantamiento.

Han enviado agentes secretos a Salónica.

El Gobierno turco se prepara para contener la revolución que se avizora.

Las negociaciones franco-españolas

(POR TELEGRAMA)

La próxima conferencia

Madrid 6 (2 t.)

En la próxima conferencia, García Prieto entregará a Geofroy la contestación de España a la última nota de Francia.

¿Próxima ruptura?

Parece que no está lejana la fecha de la ruptura si Francia no cede en sus deseos de ser la única potencia que ejerza protectorado en Marruecos, ocupando España un lugar secundario.

Si así ocurre nos será de todo punto imposible continuar las conversaciones.

Propósitos del Gobierno

El Gobierno está decidido a delimitar las zonas de cada nación no aceptando en la nuestra la influencia de nadie.

Francia también se muestra poco decidida a ceder en lo que cree que son sus derechos.

Tribunal de arbitraje

En el caso probable de suspensión

Se repartió un número crecido de juguetes, pues además de los productos de la función dedicada a este objeto, se recogieron numerosos donativos, los cuales se invirtieron en juguetes.

La fiesta infantil de ayer fué altamente simpática y conmovedora, pues los chicos pasaron un rato delicioso y grandes experimentaron una grandísima satisfacción, con la alegría juvenil de aquella grey numerosa alegre y satisfecha de la vida que goza unas horas de felicidad.

Cartera de Cartagena

Ha quedado constituida es esta una sociedad de retirados con la siguiente Junta Directiva:

Presidente, don Vicente Mármol, teniente coronel; Vice-presidente, don Pedro Segado, comandante; Secretario, don Juan Cantero, segundo teniente; Vocales, capitanes don Eugenio Fardes Sánchez, don Martín Navalón, don Isidoro Navarro, don Francisco Botella, primeros tenientes, don Fernando Martínez, don Nemesio Peinado, don Leonardo García, don Bernardo Rubio; segundo teniente, don Enrique Buendía Hernández; operarios del arsenal retirados, don Eustaquio Jiménez, don Isidoro Lacedonia, don José García y don Cosme Lauda.

Llegó a esta procedente de Madrid don Trinidad Colás.

Anoche se representaron en el teatro de Los Barreros, las zarzuelas «La tempranica» y «Chateaux Margaux».

Los jóvenes intérpretes fueron muy aplaudidos por su esmerada labor.

Procedente de Cádiz hemos tenido el gusto de saludar a nuestro querido amigo el capitán de infantería de Marina don José Terol Torres, el cual ha venido con licencia.

Bien venido.

Espectáculos

EL BRILLANTE.—Interesantes películas. Los notables artistas «Les Mestres».

SALON DE ACTUALIDADES.—Secciones de cinematógrafo todas las noches desde las siete y media hasta las doce.

Interesantes películas de gran duración.

Los duetistas Flores y Atelk. El tenor Gregori.

Compañía infantil de variedades.

Consulta Médico-Quirúrgica

A CARGO DE

DON JUAN JULIAN OLIVA
Exalumno interno del Hospital Clínico de Madrid y Director del Sanatorio del Barrio de Peral.

Horas de consulta: Todos los días laborables de doce a dos en su despacho particular. Plaza de Roldán, 1, 2 y 3. En el Sanatorio: de 9 a 11 de la mañana.

Centro de suscripciones

Las suscripciones a EL LIBERAL, podrán hacerse en Cartagena, dirigiéndose a D. Salvador Clares Clemares, agente de Aduanas, Osuna, 11.

o ruptura de las negociaciones, España no vacilará en someter el asunto a la deliberación de un tribunal de arbitraje.

En otro caso se mantendrá el statu quo no reconociendo nunca el protectorado de Francia dejándolo todo en el estado en que hoy se halla el asunto, respetando a las personas que hoy ejercen allí autoridad.

El Consejo de ayer

(POR TELEGRAMA)

Importancia política

Madrid 6 (2 t.)

Toda la Prensa de la mañana atribuye excepcional importancia política al Consejo celebrado ayer tarde en Gobernación.

Dicen que en la reunión celebrada se debió tratar con gran amplitud de las negociaciones franco españolas de la sentencia de Cullera, de la campaña de Melilla y del debate que se ha de suscitarse en el Parlamento sobre política.

«El Imparcial»

El Imparcial publica un suelto muy interesante diciendo que después del Consejo se produjo cierta decepción por la creencia que había de que hoy quedarían ultimados varios proyectos importantes y de mucha sustancia en el programa liberal para someterlos a la aprobación de las Cortes.

También se habló de la vaguedad que se nota en la referencia oficial que no concretó ideas ni dijo orientaciones.

«La Mañana»

El periódico canalejista afirma que aunque nada se ha dicho, Luque sometió a la firma de sus compañeros de Gabinete todos los antecedentes sobre la proyectada expedición militar a Alhucemas.

También habló del número de fuerzas de que podría disponer para la campaña que va a emprenderse.

Canalejas informó a los ministros de la importante entrevista que acababa de celebrar con el nuevo jefe del Estado Mayor de Melilla general Jordana.

La conferencia celebrada, según dijo Canalejas, versó sobre la operación que va a celebrarse en Alhucemas.

El Consejo aprobó el plan detallado por Canalejas y parece ser que el general Jordana lleva ya a Melilla el proyecto ultimado.

También añade La Mañana que en el Consejo se habló de quién iba a dirigir la operación.

Otras noticias

Otras noticias dicen que en el Consejo se trató ampliamente de los presupuestos, puntualizándose cuanto había pendiente respecto al particular.

Sobre las negociaciones franco españolas parece que su estado actual es poco optimista y de aspecto casi desagradable.

Esto aleja las esperanzas de una solución próxima y en armonía con los intereses de todos.

Las negociaciones giran actualmente alrededor del texto del contraproyecto español.

ALICANTE

Mejoras locales

Según afirma un colega, se está estudiando por el jefe de Fomento de esta provincia, señor Pérez Asensio, la implantación de una mejora que encierra vital importancia para los intereses de los agricultores, harío necesitados de apoyo y protección.

Se trata del proyecto de establecer en esta provincia una Estación Serícola que al mismo tiempo pueda servir de Granja Agrícola, en la cual, además de las plantaciones de moreras, laboratorio, museo, obradores, ahogaderos de capullos, filaturas y demás dependencias indispensables en los establecimientos serícolas se ampliarán los servicios al estudio y propaganda de otras industrias agrícolas, a cultivos perfeccionados de los árboles frutales, de los cereales, de prados de secano, del empleo de abonos minerales, de la introducción de plantas nuevas, del fomento de cuanto se relaciona con la ganadería y cría de animales domésticos y también muy especialmente al establecimiento de enseres que fueran ensanchando y modificando las formas y procedimientos de los cultivos de esta región, dando la fertilidad de la tierra contrasta con la rutina tradicional de los cultivos.

Juzgamos plausible en extremo la iniciativa del señor Pérez Asensio y nos atrevemos a excitarte para que perseveres en su labor, hasta conseguir dar feliz remate a tan conveniente mejora.

Por una bofetada

Anoche compareció en la inspección de vigilancia Virtudes Cerdá García, soltera, de 18 años, natural de Villena y domiciliada en la calle del Diluvio, número 25, manifestando que al dirigirse a su casa cargada con un cántaro, se aproximó a ella un individuo llamado Luis Barló, y sin mediar palabra alguna dióla una tremenda bofetada.

Indignados por el hecho algunos transeúntes que le presenciaron, aconsejaron a la Virtudes presentara una denuncia, y así lo hizo.

Pero luego ha añadido allí que el Barló tuvo relaciones amorosas con ella y la había deshonrado, dándole palabra de casamiento, que no había cumplido, y haciéndola en diversas ocasiones objeto de malos tratos.

Héroes de la campaña

Uno de los bravos y pundonorosos jefes de nuestro ejército que más alto han sabido colocar el nombre de la patria en la actual campaña de Melilla, es nuestro compatriota, el bizarro coronel del regimiento de Mallorca don Manuel Llopi, que es natural de Doleres.

Sus altas dotes de mando, conquistándole siempre el cariño de los soldados, a los que ama como un padre, y en las últimas operaciones contra los moros, se ha hecho acreedor a los más calurosos elogios por su valor y su heroico comportamiento.

Cartera de Alicante

Por la Alcaldía de Alcoy ha sido remitido al gobierno civil certificado de las visitas giradas por la misma a las cárceles de dicho partido judicial, durante el pasado mes de Diciembre.

Se ha constituido la nueva Junta Directiva del Casino Unión Agrícola, de Pego, bajo la presidencia de don Francisco Vivas Miraller.

La comandancia de la guardia civil de esta capital, participa que el soldado del regimiento de San Fernando Alejandro Alejandría, se encuentra actualmente en Buenos Aires a donde emigró en Septiembre de 1910.

Por el gobierno civil de Barcelona se ha autorizado la remesa de una escopeta de caza, al vecino de Monóvar don Enrique Cerdá.

La alcaldía de Villena ha remitido a este gobierno el título de guarda particular jurado a favor de Miguel

Sáez García, para que se expida la oportuna licencia de uso de armas.

Han remitido las listas de com-promisarios para la elección de senadores, los Ayuntamientos de Orihue-la, San Juan y Villafranca.

Hallándose vacante una plaza de aspirante a oficial de primera clase, con el haber de 1.250 pesetas anuales en la intervención del Estado en las Salinas de Torreveja, se ha acordado conferirla con carácter interino, a don José María Manresa.

Noticias militares

Se ha verificado en la sala de juntas del cuartel de San Francisco la elección de oficial representante de habilitado en esta plaza y comisionado para el cobro de libramientos durante el año actual.

Fué nombrado el primer teniente don Benigno Ferrer.

Anoche marchó a incorporarse a su nuevo destino el médico segundo de Sanidad militar, don Joaquín Cotanda que venía prestando sus servicios en esta plaza.—6 Enero.

Don Gaspar de la Peña

Obsequio significativo

Esta mañana ha recibido el presidente de la Diputación provincial D. Gaspar de la Peña, un obsequio como recuerdo de los empleados de la Corporación, en el día de su onomástico.

El hecho es muy significativo; pues el principal objeto del regalo ha sido demostrar al señor Peña los empleados su complacencia por haberles dado, durante el año último, una o dos pagas más que han conseguido dar los presidentes habidos anteriormente, desde hace más de doce años...

Al regalo, consistente en un artístico reloj de sobremesa colocado entre una pena y coronado por una palma, de porcelana, acompaña una preciosa cartulina con expresiva dedicatoria y las firmas de los empleados de la casa.

Contra la guerra

(POR TELEFONO)

Dos mítines

Madrid 6 (2 t.)

Mañana se celebrarán dos mítines uno socialista y otro de la Conjunción.

Ambos tienen por objeto protestar contra la guerra.

Los conjuncionistas

(POR TELEGRAMA)

Actos contra el Gobierno

Madrid 6 (2 t.)

Anoche volvió a reunirse el comité de la Conjunción ultimando los detalles de los futuros actos políticos que se celebrarán contra el Gobierno.

PARIS

(POR TELEGRAMA)

Choque de trenes.—53 heridos

Madrid 6 (2 t.)

Al entrar anoche con extraordinaria velocidad en la estación de Austerlitz un tren de viajeros, chocó con una máquina.

Resultaron 53 heridos. De éstos agonizan 21.

Conferencia telefónica

El entierro de Beruete

Manifestación de duelo

Madrid 6 (4 t.)

Esta mañana, seguido de numeroso acompañamiento, se ha verificado el entierro del pintor Beruete hermano político de Moret.

En la presidencia figuraba el Gobierno y buen número de personalidades.

El gobernador de Vizcaya

Conferencia

El gobernador de Vizcaya ha conferenciado con el ministro de la Gobernación señor Barroso sobre asuntos de su departamento.

En Palacio

Capilla pública

Esta mañana se ha celebrado en Palacio capilla pública estando animadísima.

Asistieron la familia real, palatinos y numeroso público.

Noticias de Melilla

Telegrama oficial

Hoy día 6 se ha recibido el telegrama oficial de Melilla fechado el 5. Dice que la noche transcurrió sin novedad.

El general Aguilera organizó un reconocimiento por los terrenos cercanos a las posiciones.

Salieron tres columnas al mando de Carrasco, Zubia y Navarro que después de hacer un largo recorrido se confrontaron en un sitio determinado sin encontrar al enemigo ni hacer un solo disparo.



PRIMER ANIVERSARIO
DE LA SEÑORA

D.ª Eloina Llerma Rubio
QUE FALLECIÓ EL DÍA 8 DE ENERO DE 1911

EN SUPRAGIO DE SU ALMA Y DE LA DE SU ESPOSO
DON JOSÉ GUARDIOLA
(Q. E. P. D.)

Se dirán misas cada media hora, desde las ocho hasta las doce, mañana 8 de los corrientes, en la iglesia de la Real e Ilustre Cofradía de Nuestro Padre Jesús Nazareno.

Su hijo, **D. Lorenzo Guardiola Llerma,**
Ruega a sus amigos y personas piadosas una oración por el alma de los finados y asistan a algunos de dichos actos, por lo que les anticipa las gracias.

Murcia 7 de Enero de 1912.

los campamentos de partida sin novedad.

También ha llegado a Zaio un convoy de víveres y municiones.

Desembarco de fuerzas

Ha terminado el desembarco de los regimientos de Saboya y Vad-Ras, los escuadrones de Lusitania y Alfonso XII, los agregados al cuartel general, la sección de ametralladoras y los cuerpos auxiliares.

Todos los soldados se encuentran animadísimos.

ROMA

Italia en Trípoli

Si la guerra se prolonga hasta la primavera, habrá complicaciones en los Balcanes. Tal es el anuncio que se hace, no solo aquí, sino también en Oriente. Por eso se cree que a toda prisa se va a la paz, que a eso obedece la crisis política en Constantinopla, y que las potencias están resueltas a imponerle, si necesario fuese, la paz a Turquía, para que tales complicaciones no se produzcan.

En previsión de esto, que parece descartado Italia se apresura a ejercer actos de soberanía en la Tripolitania, que ha de guardar en pleno dominio, sin la menor condición que lo limite.

Las declaraciones del ministro de Negocios extranjeros de Austria, y su aprobación por las Delegaciones del imperio, proporcionan a este país un gran respiro, y dejan mayor libertad al Gobierno para su acción en Trípoli. Su consecuencia inmediata será el envío de una nueva expedición de tropas de refresco, que permitirá un avance general desde los puntos ocupados de la costa, con el fin de quebrantar de una vez la resistencia de los turcos y someter gran parte de los contingentes árabes que se sabe positivamente que están al lado de aquellos, completamente engañados, y por el temor de futuras represalias.

En el último Consejo de ministros celebrado se ha tomado ese acuerdo, y se han adoptado otros dos, uno de los cuales es el complemento del anterior, y que en breve aparecerán en respectivos decretos.

Se refiere el primero a la construcción inmediata de una red ferroviaria desde los puertos ocupados hacia el interior. El Estado Mayor del ejército de desembarco lo había propuesto como condición indispensable del avance, a fin de aprovisionar fácil y rápidamente a las tropas que emprendiesen la campaña.

Y con el objeto de reducir en todo lo posible los gastos, su proyecto, que envió hace unos días el general Caneva, consistía en la construcción de unas líneas provisionales de 80 centímetros, sistema Decauville.

Pero el Gobierno no ha aprobado ese proyecto; por el contrario, ha considerado que en el Trípoli no debe hacerse ya nada provisional, sino que todo debe tener carácter definitivo, para demostrar la firme voluntad de Italia, de no salir ya de ese país. Y el Consejo ha aprobado un plan completo, amoldándose, naturalmente, a las necesidades presentes, pero del sistema ferroviario colonial que ya se ha implantado en la Eritrea. Las líneas serán, pues, iguales a las de vía estrecha italiana, ó sean de 95 centímetros, con lo cual el material será enviado en seguida de la Península, lo mismo el móvil que el fijo, sacándose de los depósitos de la Dirección ferroviaria del Estado.

De este modo la construcción será rapidísima. El ministro de Trabajos públicos ha sido encargado de enviar en seguida el personal necesario, y puede decirse que las vías férreas seguirán al ejército en su marcha hacia el interior del país.

El otro decreto aprobado en el Consejo de ministros se refiere a la circulación de la moneda italiana en Trípoli, estableciéndose un término para la retirada de la moneda turca. Este plazo se ha fijado en dos meses, pero con facultad de prorrogarlo

sucesivamente, con el fin de no producir quebranto al comercio, ni dificultar las relaciones con las tribus del interior. En realidad, la disposición del Gobierno viene a sancionar un estado de hecho creado en la Tripolitania y la Cirenaica desde el desembarco de las tropas expedicionarias. Fueron los soldados acompañados de una abundante escolta de dinero italiano, y en las poblaciones ocupadas no circula hoy otra moneda. La Administración militar ya procurado comprar a los indígenas las cosas que éstos pedían facilitarles con el fin de atraerlos, y, por otra parte, los habitantes han tenido que someterse y han aceptado la circulación de la moneda italiana como una cosa naturalmente impuesta.

Se acostumbrarán muy pronto al sistema monetario italiano, porque en Trípoli circulaba mucho la moneda francesa-tunecina, es decir, el franco, que es lo mismo que la lira. La imposición de la moneda es, desde luego, una de las principales manifestaciones de la soberanía.

El Gobierno italiano no descuida nada de lo que se refiere al firme deseo de ocupar pronto y conservar la Tripolitania. Las gestiones cerca de Francia han dado como fruto el que se organice por dicha potencia una represión enérgica del contrabando de armas por la frontera tunecina, y ha sido aumentada con dos nuevos buques, el «Calabria» y «Vultur» la flota del Mar Rojo, para impedir que desde las costas de Arabia pasen árabes y municiones en socorro de los de Trípoli a través del Egipto. Así, cada día van siendo más limitados y más precarios los medios de resistencia de los turco-árabes de la Tripolitania. Esto y las posibles complicaciones en los Balcanes traerán la paz.

Leonardo Marini.

WEYLER A MELILLA

(POR TELEGRAMA)

Negativas del Gobierno

Madrid 6 (2 t.)

El Gobierno ha negado los insistentes rumores que circulan sobre que el general Weyler se ponga al frente del ejército de operaciones en Melilla.

El Gobierno está satisfechísimo de la conducta de Aldave. También se ha negado oficialmente que se piense por ahora en enviar a Melilla más refuerzos.

En la actualidad hay en Africa 32.000 hombres que Aldave y el Gobierno estiman suficientes para las necesidades de la campaña. Enviar más refuerzos no siendo necesarios implicaría un despilfarro económico.

La revolución en China

(POR TELEGRAMA)

Nuevo Gobierno

Madrid 6 (2 t.)

En Nankin se ha constituido el nuevo Gobierno republicano formado por los hombres más eminentes del territorio chino. Se dedicará en primer lugar a mantener el orden en todas las provincias que están en revolución.

MANDOS MILITARES

(POR TELEGRAMA)

Destinado a Melilla

Madrid 6 (2 t.)

Ha sido destinado al Estado mayor de la Capitanía general de Melilla al teniente coronel don Emilio Barrera.

Movimiento de tropas

(POR TELEGRAMA)

Paralización

Madrid 6 (2 t.)

Por ahora ha quedado paralizado el movimiento de tropas. No saldrá de Madrid para Málaga más que un batallón de cazadores.

DIARIO DE MURCIA

Hizo ayer un día bastante agradable.

No tuvimos que lamentar más que un homicidio, ocurrido en Espinardo, aunque no con motivo de la fiesta popular de los Reyes...

En la Catedral hubo solemne fiesta religiosa, celebrando el señor obispo pontifical.

Los comercios estuvieron abiertos por la mañana, que aún seguían los Reyes para algunos establecimientos.

Ya lo han hecho este año en Granada. El Circolo Artístico Granadino ha formado una cabalgata como la que sueñan los chicos.

Aquí en Murcia, se distribuyeron los juguetes recibidos en la Misericordia, después de la comida, por las Hermanas de Caridad...

El día de ayer es el clásico para el paseo del Malecón. Y así se vio él de concurrido!

A la entrada había multitud de carruajes de lujo, ocupados por distinguidas familias murcianas.

Ofrecía ayer tarde este paseo, a eso de las cuatro, un aspecto hermosísimo. Allí una exposición de lujo y de bellezas.

Para ello sacó una faja que llevaba e infirió una terrible puñalada en la ingle al Cojo Boqueta...

El desgraciado Antonio Vicente García (a) Cojo Boqueta, era un sujeto pendenciero y de no muy buenos antecedentes.

Esta mañana había ido a la iglesia, en donde confesó, pues el próximo lunes iba a contraer matrimonio.

En el Malecón, al ir para allá, se va sucediendo, en el panorama que se ofrece a nuestra vista, cipreses, palmeras, naranjos, moreras, huertos llenos de toda clase de frutas...

J. M. Tornel.

Cartera de Murcia

Denuncias. Ha sido denunciado por la guardia municipal un individuo por echar con un carro de mano por las aceras del Paseo de Colón.

Edicto. La Alcaldía de Totana remite el señor gobernador para su inserción en el Boletín oficial de esta provincia el anuncio para la terminación del repartimiento de la contribución rústica y pecuaria para el presente año.

Tribunal constituido. Para formar parte del Tribunal provincial de lo contencioso-administrativo del corriente año 1912 han sido designados los magistrados de esta Audiencia los señores D. Agustín Llopis Candela y D. Francisco Esteban García.

Vida Religiosa. Santoral. Día 7.—San Julián, San Félix y San Raimundo.

Vela y Alumbrado. Día 7.—Estará en la iglesia de Santa Isabel.

ROMA

Ultimatum a Portugal. Madrid 6 (9 n.). La Santa Sede ha dirigido al presidente de la República portuguesa un ultimatum pidiéndole derogue en plazo breve el decreto de expulsión de varios obispos.

Junta Auxiliar. En la próxima semana entrarán de

inspección en los benéficos establecimientos de la Misericordia y Huérfanos y Manicomio, los vocales de la Junta Auxiliadora señores D. Sergio García de la Granda y D. José Servet Magens.

Climas cálidos. Siendo debilitante en alto grado este clima, ejerce una influencia depresiva sobre las funciones digestivas, que se alteran, presentándose generalmente inapetencia, sed, fatiga, neurastenia y estreñimiento...

Viajeros. Procedente de Alcoy, se encuentra en Murcia acompañado de su hijo, nuestro querido amigo don José Viudes, rico propietario madrileño.

Los dramas del automóvil. Un hombre gravísimo. Madrid 6 (9 n.).

El auto desaparece. Madrid 6 (9 n.). Al amanecer, en la calle de Alcalá, un automóvil que iba en carrera vertiginosa, atropelló a Jacinto García Alvarez, de 40 años de edad, jornalero, en el momento que atravesaba la calle.

Antecedentes. Antonio Vicente García, conocido por el apodo de el Cojo Boqueta, de 48 años de edad y vecino de dicho pueblo, ofreció a su convecino Antonio Rabadán, para que se quedase con él para la venta, cierta cantidad de pescado.

El crimen. Parece ser que el Roqueta llegó a amenzar al Rabadán y éste tuvo que defenderse.

El muerto. El desgraciado Antonio Vicente García (a) Cojo Boqueta, era un sujeto pendenciero y de no muy buenos antecedentes.

El agresor. El agresor se llama Antonio Rabadán Meza y es conocido por el linde. Tiene 31 años de edad.

El lugar del suceso. El suceso ha tenido lugar en la calle de la Amargura, del barrio de las Barracas, del pueblo de Espinardo.

Club Bombita. Nos ha visitado una numerosa comisión de jóvenes entusiastas del diestro Bombita para manifestarnos su propósito de fundar en Murcia un club taurino que lleve por lema el nombre del diestro de Tomares.

Vida Religiosa. Santoral. Día 7.—San Julián, San Félix y San Raimundo.

Vela y Alumbrado. Día 7.—Estará en la iglesia de Santa Isabel.

Se anuncia para en breve la publicación de un documento pontificio referente a las relaciones lusitano-vaticanas, en el cual se prevee la ruptura de relaciones en plazo no lejano.

Los tenientes alcaldes

Presentación al rey. Madrid 6 (9 n.). Francos Rodríguez presentó al rey los nuevos tenientes alcaldes.

Los dramas del automóvil. Un hombre gravísimo. Madrid 6 (9 n.).

El auto desaparece. Madrid 6 (9 n.). Al amanecer, en la calle de Alcalá, un automóvil que iba en carrera vertiginosa, atropelló a Jacinto García Alvarez, de 40 años de edad, jornalero, en el momento que atravesaba la calle.

Antecedentes. Antonio Vicente García, conocido por el apodo de el Cojo Boqueta, de 48 años de edad y vecino de dicho pueblo, ofreció a su convecino Antonio Rabadán, para que se quedase con él para la venta, cierta cantidad de pescado.

El crimen. Parece ser que el Roqueta llegó a amenzar al Rabadán y éste tuvo que defenderse.

El muerto. El desgraciado Antonio Vicente García (a) Cojo Boqueta, era un sujeto pendenciero y de no muy buenos antecedentes.

El agresor. El agresor se llama Antonio Rabadán Meza y es conocido por el linde. Tiene 31 años de edad.

El lugar del suceso. El suceso ha tenido lugar en la calle de la Amargura, del barrio de las Barracas, del pueblo de Espinardo.

Club Bombita. Nos ha visitado una numerosa comisión de jóvenes entusiastas del diestro Bombita para manifestarnos su propósito de fundar en Murcia un club taurino que lleve por lema el nombre del diestro de Tomares.

Vida Religiosa. Santoral. Día 7.—San Julián, San Félix y San Raimundo.

Vela y Alumbrado. Día 7.—Estará en la iglesia de Santa Isabel.

La fiesta de los reyes

En el Asilo de María Cristina. Madrid 7 (1 md.). En el asilo de María Cristina se ha celebrado el reparto de juguetes a los asilados con motivo de la fiesta de los reyes.

Declaraciones de Barroso. Madrid 7 (1 md.). Barroso ha desmentido que en el último Consejo celebrado, los ministros hablaran de las próximas operaciones en Alhucemas.

Los dramas del automóvil. Un hombre gravísimo. Madrid 6 (9 n.).

El auto desaparece. Madrid 6 (9 n.). Al amanecer, en la calle de Alcalá, un automóvil que iba en carrera vertiginosa, atropelló a Jacinto García Alvarez, de 40 años de edad, jornalero, en el momento que atravesaba la calle.

Antecedentes. Antonio Vicente García, conocido por el apodo de el Cojo Boqueta, de 48 años de edad y vecino de dicho pueblo, ofreció a su convecino Antonio Rabadán, para que se quedase con él para la venta, cierta cantidad de pescado.

El crimen. Parece ser que el Roqueta llegó a amenzar al Rabadán y éste tuvo que defenderse.

El muerto. El desgraciado Antonio Vicente García (a) Cojo Boqueta, era un sujeto pendenciero y de no muy buenos antecedentes.

El agresor. El agresor se llama Antonio Rabadán Meza y es conocido por el linde. Tiene 31 años de edad.

El lugar del suceso. El suceso ha tenido lugar en la calle de la Amargura, del barrio de las Barracas, del pueblo de Espinardo.

Club Bombita. Nos ha visitado una numerosa comisión de jóvenes entusiastas del diestro Bombita para manifestarnos su propósito de fundar en Murcia un club taurino que lleve por lema el nombre del diestro de Tomares.

Vida Religiosa. Santoral. Día 7.—San Julián, San Félix y San Raimundo.

Vela y Alumbrado. Día 7.—Estará en la iglesia de Santa Isabel.

nado que resultó herido en los últimos combates. El general Aguilera ha conferenciado con Aldave.

Planes futuros. Casi todas las fuerzas están en movimiento. Mañana quedará ultimada la organización definitiva de las columnas y la división de sectores para planes futuros.

Llegada de fuerzas. En dos trones, han llegado el primer batallón del regimiento de la Reina y la segunda columna y municiones del regimiento de sitio.

El general Santa Coloma. En el vapor «Lister» ha regresado el coronel don José Villalba.

Embarque de tropas. Ha fondeado el «Reina Regente» para proveerse de carbón y materias lubricadoras.

La jarka enemiga. Se confirma que las kabillas frontizas a Alhucemas y al Peñón que enviaron grandes contingentes a la jarka tuvieron numerosas bajas en el último combate.

El infante a las avanzadas. El infante don Alfonso ha marchado a las avanzadas para incorporarse al regimiento de San Fernando.

Los heridos. Le ha sido extraída la bala al capitán Estran. Se encuentra muy mejorado creyéndose que curará pronto.

Carta del Mizian. El capitán Alfredo Coronel, jefe de la quinta compañía indígena, que fué amigo del Mizian, ha recibido una carta de éste redactada en términos de la mayor reverencia y extremadas zalemas.

Llegada de fuerzas.—El temporal.—Travesía durísima.—Caballos muertos. Madrid 6 (9 n.). Ha fondeado el vapor «Barceló», trayendo a bordo a los esquadrones de Villarrobledo.

La travesía ha sido durísima, por efecto del terrible temporal del noroeste que reina. La mar estaba encrespadísima.

El ganado ha sufrido mucho en la travesía. Al abrirse las bodegas, se ha visto que 46 caballos han muerto, de los que venían en el piso superior.

Los que venían en la parte inferior solo han sufrido ligeras contusiones. El desembarco se ha hecho con muchas dificultades.

El temporal tiende a amainar. El general Ros. Esta mañana le ha sido extraída la bala al general Ros.

Distribución de fuerzas. El regimiento de Saboya marchó al zoco de Benicard donde permanecerá por ahora.

El cañonero «Laya». Después de aguantar ocho horas frente a Izafer el cañonero «Laya», ha tenido que venir a refugiarse a Melilla hasta que amaine el temporal.

Ganado herido. Conferencia. De Ras Media se ha traído el ga-

paña; pero afirma que se respetará el convenio firmado con el Gabinete Canalejas.

Según el convenio, los españoles retirarán las fuerzas de los puntos que ocupan ahora en el momento en que esté organizada la policía indígena.

Asesuró que el imperio de Marruecos está satisfechísimo del tratado franco-alemán porque aquel territorio necesita reformas.

Añadió que el tratado franco-alemán es para todos un gran bien.

SEVILLA

El entierro de las víctimas. Madrid 7 (1 md.). Dicen de Sevilla que se celebró el entierro de las víctimas de la catástrofe.

Asistieron una numerosa comisión presidida por el alcalde, autoridades, entidades, centros, corporaciones y numeroso público.

Entre las familias de las víctimas hubo escenas consoladoras. También asistieron los niños de las escuelas compañeros de las víctimas.

Los cadáveres de los niños y del maestro fueron conducidos a hombros. Se depositaron muchas coronas.

Romanones de viaje

A Guadalajara. Madrid 7 (1 md.). El conde de Romanones ha marchado a su finca de Guadalajara para reponerse completamente de su dolencia.

CADIZ

El paro general. Madrid 7 (1 md.). El gobernador de Cádiz ha telegrafiado al ministro que consiguió que el paro general de los obreros de la bahía se reduzca al tráfico de carbon.

Los demás trabajan normalmente. Los hortelanos han reducido sus pretensiones.

El gobernador ha marchado a Vejer y Medina para procurar la solución del conflicto en la huelga de los obreros del campo.

Bilbao

Contra un alcalde. Madrid 6 (9 n.). En Bermeo ha habido una manifestación de protesta contra el alcalde nombrado de real orden, pidiendo su destitución.

Para evitar desórdenes, el alcalde se vino a Bilbao. Se ha reconcentrado la guardia civil.

Con millares de firmas se han enviado plegios a Canalejas pidiendo la destitución del alcalde.

Se venden tres machos perdiz, de dos a cuatro celos. Se dan a prueba. Platería, 76, Comercio.

DR. ALEMAN—Oculista

SAN BARTOLOMÉ, 9. Consultas: particular, de 10 a 1; gratis para pobres, de 2 a 4.

Desde 1.º de año, se vende en la Pa-

nadería de los Hijos de Mariana Gambín, Jabonerías n.º 3, el verdadero pan de las 11, a 10 céntimos el panecillo de 200 gramos y a 5 céntimos el panecillo de 100 gramos.

Estos precios son exclusivamente en el establecimiento.

Teatro Romea

Por la tarde. A las 3 y cuarto, «El Método Gorriz». A las 4 y cuarto, «Sangre y Arena».

A las 5 y cuarto, (sección triple); «Gente Menuda» y «Molinos de Viento». Por la noche.

A las 8 y 3/4, (sección triple), «El Conde de Luxemburgo» y «El Trust de los Tenorios».

GARGANTA NARIZ Y OIDO. DR. PEREZ MATEOS. S. NICOLÁS, 25. CONSULTA GRATIS EN EL HOSPITAL MURCIA. VENÉREO SIFILIS PIEL Y APLICACIÓN DEL 606. D. J. BERMUDEZ. GLORIA, 80.

CRISTALERÍA

Plaza de San Bartolomé, 9.-MURCIA

Sagasta, 81.-CARTAGENA

Molduras del país y alemanas, nuevos modelos recibidos.—Cuadros, Oleografías y Grabados de Photoglob, en copias de Museos.—Cristal celulósido para carruajes.—Papel cristal en diferentes dibujos para vidrieras.—Cristales planos del País y Belgas de grandes dimensiones.—Vidrio imprimé.—Baldosilla para cuhlerías.—Vidrio opal para pintar.—Lunas plateadas y en blanco para escaparates.—Papel pintado de Francia, Alemania é Inglaterra, para decorado de habitaciones.

José García Martínez

Vigas de acero para obras

HIERROS LAMINADOS, EN TODAS DIMENSIONES
ARTICULOS PARA LA CONSTRUCCION DE CARRUAJES --- SE COMPRAN HIERROS Y METALES VIEJOS
ALMACENES EN CARTAGENA Y ALICANTE
EN MURCIA: Floridablanca, 6, duplicdo.

Vapores Mac-Andrews y C.ª

El vapor PELAYO, para LONDRES, cargará en Cartagena el miércoles 10.
El vapor URIBITANTE, para HAMBURGO, cargará en Cartagena el lunes 3.
El vapor LUQUE, para HAMBURGO, cargará el sábado 13.
Agente en Murcia: J. García Ramos, Plaza de Santo Domingo 6, pnal.



LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos
El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer

La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.
La Flor de Oro Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.
La Flor de Oro Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina.
La Flor de Oro Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.
La Flor de Oro es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.
La Flor de Oro conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.
La Flor de Oro Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.
La Flor de Oro La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más intima ignora el artificio.
La Flor de Oro Con el uso de esta agua se curan y evitan las placas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca seréis calvos.
La Flor de Oro Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.
La Flor de Oro Es la única tintura que á los cinco minutos de aplicada permite rizarse el cabello y no despidе mal olor; debe usarse como si fuera bandolina.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si á la vez desean teñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella.
De venta: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.

Vapores de Ríes & C.ª de Valencia

El sábado 6 cargará en Cartagena para HAMBURGO, el vapor
Paros
El domingo 7 cargará en Cartagena para LONDRES, el vapor
Deak
Agentes:—MURCIA: Francisco Meliá, Hotel Patrón. — CARTAGENA: Vicente Andren.

Compagnie Générale Transatlantique

VAPORES-CORREOSFRANCESES
Servicio fijo y rápido entre los puertos de Cartagena á Orán y Marsella y viceversa
ITINERARIO LLEGADAS SALIDAS
CARTAGENA los martes 8 tarde
ORAN los miércoles 5 mañana miércoles 5
MARSELLA viernes 10 sábados 5
ORAN lunes 10 lunes 11
CARTAGENA martes 8
Los señores pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase hallarán en los quince magníficos trasatlánticos que hacen los servicios de Mediterráneo, lujosos y cómodos camarotes con todos los adelantos modernos. Pasajes especiales de 4.ª clase para Orán y Marsella.
Esta Compañía tiene varias combinaciones de viajes circulares entre España, Francia, Italia, Túnez y Argelia.
Fletes excepcionales para la exportación de frutas, legumbres y pimentón con destino á los puertos de las provincias de Orán, Argel, Constantina, Regencia de Túnez y todos los demás puertos del Mediterráneo.
J. M. Pelegrín -- Cartagena

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social: 12.000.000 de ptas. efectivas completamente
Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal
47 AÑOS DE EXISTENCIA
SEGUROS CONTRA INCENDIOS SEGUROS SOBRE LA VIDA
Directores en la provincia de Murcia: Sros. SOLER y FERNÁNDEZ TRUJILLO
CÁNOVAS DEL CASTILLO, 34.—MURCIA

Vapores Correos Franceses

de la SOCIÉTÉ GÉNÉRALE DE TRANSPORTS MARITIMES Á VAPEUR
Servicio fijo, rápido y directo el día 12 de cada mes por el puerto de ALMERIA para el transporte de pasajeros con destino al BRASIL y BUENOS AIRES (América del Sur)
Con los magníficos y modernos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telégrafo sin hilos
PARANA, FORMOSA, PAMPA, PLATA y SALTA

Formosa

Saldrá de ALMERIA el 12 de ENERO de 1912 y admitirá pasaje en cámara de primera, segunda, económica y en tercera clase, haciendo breve escala en DAKAR, (costa de Africa,) para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.
Las cámaras de Primera y Segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es immejorable.
PARA LOS DE TERCERA CLASE COMIDA A LA ESPAÑOLA
Precio del pasaje de tercera clase 200 pesetas
AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.—Los pasajeros de Tercera clase mandarán con bastante anticipación los documentos que ordena la vigente Ley de Emigración.—Los Manifiestos de Pasaje se cierran el día 10 ó antes si están cubiertas las plazas asignadas á este puerto.
Para más informes, sus consignatarios
Hijo de Ricardo Jiménez S. en C.
Boulevard del Príncipe, 73 y 75.—ALMERIA

Viaje extraordinario al Brasil y la Argentina

El grandioso y rapidísimo trasatlántico de la COMPANIA AUSTRAL AMERICANA

Martha Washington

Buque de reciente construcción, á doble hélice, telegrafía sin hilos, 16 millas de marcha y 14.500 toneladas de desplazamiento, saldrá el puerto de Almería á las tres de la tarde del día 16 de Enero de 1912, para BUENOS AIRES, con escala en Tenerife (Canarias), Río de Janeiro y Santos (Brasil), admitiendo carga y pasajeros en primera, segunda y tercera clase.
Debido á la gran marcha de este buque la duración probable del viaje será de 15 días, no pudiendo por tanto detenerse en este puerto mas que el tiempo indispensable para su despacho.
Comida á la española para el pasaje de tercera.
NOTA.—El despacho del buque se cerrará el día anterior al de la salida y se ruega á los señores viajeros, soliciten las plazas con tiempo, enviando los documentos necesarios, por ser mucha la demanda de billetes para este magnífico trasatlántico.
Para más informes, su consignatario
M. Berjon
Boulevard del Príncipe, número 59, ALMERIA

LA VELOCE

GRANDES VAPORES CORREOS OFICIALES DEL GOBIERNO ITALIANO
Servicio acelerado de pasajeros y mercancías para América de Sur
El magnífico vapor á doble hélice

SAVOIA

Saldrá fijamente de ALMERIA para BUENOS AIRES el 9 de Enero de 1912, con escala en Las Palmas, Río de Janeiro, y Santos (Brasil).
El magnífico vapor á doble hélice

BRASILE

Saldrá fijamente de ALMERIA para BUENOS AIRES el 23 de Enero de 1912, con escala en Las Palmas, Río de Janeiro y Santos (Brasil).
Admitirá carga y también pasajeros en primera, segunda y tercera clase. Camarotes de lujo, espaciosos y cómodos dormitorios, comedores para tercera, alumbrado eléctrico, telégrafo MARCONI.
COMIDA A LA ESPAÑOLA
Aviso.—Para obtener plaza los viajeros de cámara y los de tercera, avisarán con tiempo y mandarán sus documentos al Consignatario. La lista de pasajeros quedará cerrada la noche anterior de la salida del buque ó antes, si se han cubierto las plazas reservadas á este puerto.
Consignatario: ALFREDO RODRIGUEZ, Calle de Gervón, 5 (al lado de la Audiencia).—ALMERIA

NUEVO ESTANTE A PEDAL

FRICCIONES de BOLSAS de ACERO
LA MEJORA MAS ÚTIL QUE PODIA DESEARSE.

NO CABEN YA EN LAS MÁQUINAS PARA COSER
SINGER
MÁS PERFECCIONES NI MECANISMO MÁS EXCELENTE.
Máxima ligereza. Máxima duración. Mínimo esfuerzo en el trabajo.

En MURCIA: Píntora, 28 y 30

Viajes rápidos al BRASIL y LA ARGENTINA

El nuevo y rápido trasatlántico de 10.400 toneladas de la COMPANIA AUSTRAL AMERICANA á dos hélices

"Columbia"

Saldrá del puerto de ALMERIA el día 31 de ENERO 1912 para BUENOS AIRES con escalas en Las Palmas (Canarias), Río de Janeiro, Santos (Brasil) y Montevideo.
Admitiendo carga y pasajeros en primera, segunda y tercera clase.
COMIDA A LA ESPAÑOLA
Nota.—Los señores viajeros deberán pedir las plazas y mandar sus documentos con bastante anticipación.
Para más informes M. BERJON Boulevard del Príncipe número 59—ALMERIA

Vapores Correos de África

Todos los días 4 y 19 de cada mes salen con destino á los puertos de Almería, Málaga, Melilla, Alhucemas, Peñón de Vélez, Río-Marján, Ceuta, Tánger, Lercas, Rabat, Casablanca, Mazagán, Safí, Mogador y puertos de Canarias.
Todos los días 4 y 19 de cada mes, salen con destino á Alicante, Valencia, Tarragona y Barcelona.
Todos los domingos el vapor SAGUNTO directo para Barcelona.
Todos los miércoles sale vapor directo de Barcelona para este puerto, llegando los viernes y saliendo al mismo día para Alicante, Valencia, Barcelona, Tarragona, Marsella y Génova, con escala quincenal en Llorina, y eventual en Niza, Porto Maurizio y Oneglia.
Espaciosas y cómodas Cámaras con alumbrado eléctrico
Consignatario D. ANTONIO MANZANARES MARTINEZ, Plaza Santa Catalina en Cartagena.

AGUA DE BORINES

La mejor agua de mesa. Alcalina-Bicarbonatada-Sódica. Sin rival para estómago, intestinos, dialetos y riñones. Recomendada por la Ciencia, los enfermos y el buen gusto.—Ídase en Farmacias, Hoteles, Restaurantes y en la Bodega «Campo Alto» Plaza de Isabel II, núm. 30.—Alicante

PERFUMERÍA GRIEGA

Agua Griega.—Los calvos!—Los que han padecido enfermedades graves. Los que quieren conservar una cabellera larga, sedosa, exenta de microbios y otros enemigos que amenaza su destrucción, deben usar el Agua Griega; que es el mejor y más barato calvicida.—PRECIO DEL FRASCO, 2 PSETAS
Elixir Griego.—Este licor, es el mejor de los de su clase para conservar la higiene de la boca.—PRECIO DEL Elixir Griego, 1 PSETA FRASCO.
Tintura Griega.—Sin rival para devolver á los cabellos blancos, su color primitivo.—PRECIO DE LA Tintura Griega, 1 PSETA FRASCO
Depósito en Murcia: Perfumería Francesa de A. Abellameda.—Ventas: En Farmacias y Droguerías.—Para cualquier pedido, dirigirse á Martín y Durá, MADRID

No bebas más, Sólo á señoras

ESTE VICIO NO ES MÁS QUE NUESTRA RUINA
Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras. Los esclavos de la bebida pueden ser librados de este vicio, aun contra su voluntad
Una cura infencional llamada Polvo Coza, ha sido inventada; es fácil de tomar, aprebada para ambos sexos y todas edades y puede ser suministrada con alimentos sólidos ó bebidas, sin conocimiento del in temperante.
Tocas aquellas personas que tengan un embriagador en la familia ó entre sus relaciones, no debes dudar en pedir la muestra gratuita de GRATUITA Polvo Coza.
El Polvo Coza puede ser también obtenido en todas las farmacias y en los depósitos al pie indicados. Para adquirir la muestra gratuita, diríjase directamente á COZA POWDER CO. 76, Wardour Street, Londres, 244
Depósitos: MURCIA: A. Ruiz Seliquer y J. Ferrer.—LA UNION D. Pedreño.—MULA: J. García Duarte.—CORTAÑA: C. Crespo.—VELLA: Calle de Corbalán, 4.
Quiere usted ser dichoso
y no vivir con tristeza, miseria, preocupaciones, tormentos, sin amor, sin alegría, sin felicidad? Pida hoy mismo los medios positivos para lograr éxito en la vida y conseguir cuanto se desee; librésele de mande gratis de SECRETOS MARAVILLOSOS.
Escriba á J. CATALA, Casier número 2, París (Francia) é incluya solo de 25 céntimos para la contestación.
Franquéese la carta con 25 céntimos.

AMA de ería. — Para casa de los padres, de 21 años, leche de 5 meses. Razon: En Rincon de Beniscornia (Guadalupe), preguntando por Isabel Garcia Rabadan.
AMA de ería. — Para casa de los padres, de 23 años, leche de tres semanas. Razon: Calle Almojajar, cecheira, número 8, preguntando por Ginesa Barquero.
AMA de ería. — Para casa de los padres, de 24 años de edad, leche de dos meses. Razon: Partido de Montego, pesada de Peco Molina, preguntando por Maria Cantabella.
AMA de ería. — Para casa de los padres, de 25 años, leche de 2 meses. Razon: En Esparragal, preguntando por Antonio Cosa Buena.
AMA de ería. — Para casa de los padres, de 18 años, leche de 4 meses. Razon: Calle de la Oliva, San Antón, preguntando por José Ramirez CARIDAD. — La implora un matrimonio enfermo, que vive calle de D. Pedro de la Flor, 14.

Fuera CANAS
Desaparecen como por encanto con el uso del AGUA VIRGINAL PROGRESIVA
No mancha el cutis ni la ropa. Exento en absoluto de nitrato de plata y de cualquier materia nociva.
Precio del frasco: 3'50 ptas.
DE VENTA: Droguería de J. Ferrer y C.ª, S. en C.—Murcia